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TAfll áf0I
Zólyomi függ. párt.

Zólyom, jan. 14. A zólyomi ellen­
zéki polgárság szombaton értekezletet 
tartott, a melyen elhatározták, hogy 
28-án délelőtt nagygyűlést tartanak. 
Ezen a gyűlésen fog a zólyomi kerületi 
egyesült ellenzék megalaku ni és a zó­
lyomi függetlenségi párt. A gyűlésre 
a m; ynek előkészítésére húsz tagú 
bizottságot küldtek ki, egyes vezérfia- 
kat is meg fognak hívni.

Körmöcbánya a drágaság ellen.
Körmöcbánya, jan 14. A város képvi­

selőtestülete rrvltám o ván a városi alkalma­
zót aknak a rendkívüli drág súgnál fo.va 
nyomasztó h< lyzetót, január 9-én tar ott köz­
gyűlésében 16.114 korona 20 fillér összeget 
szavazóit, meg rendkívüli dAgasági seg ly 
címén r s •ükre olyképen, hogy 1600 korona 
évi fizetéssel biró alkalmazottak évi .ilapfiz >- 
tűsüknek 18°/o-á% 1500 koronán felüli biró 
alapfizetésüknek 15% át kapták segély címén.

A meggyilkolt bányapénztá nők 
temetése.

Mára m áros sziget, jan. 14. Csikyt, 
a meggyilkolt bányapéuztárnokot ma 
délután temették el az egész közi-ég 
nagy részvéte mellett. Az akuaszl tinai 
bányászok bányamécsekkel és fáklyák­
kal, továbbá a bányászzenekar vonult 
a gyászmenet élén. Csiky özvegye, kit 
a szerencsétlenség beteggé tett, a te­
metésen nem volt jelen. A "oncolás 42 
kardvágást állapított meg. Jobb kézé 
nek három ujját és bal kezefejét csak 
egy egy bőrdarab tartotta.

Vámunió kérdés.
Belgrad, január 14. Tevnap mniszter- 

tanács volt, a mely tíbb órái3 tar.ott. Hir 
szerint az Auszria-Magyarországnak vámu­
nió kérdésében rdtvnd 1 válasz ü^y-öen még 
nem hoz' k végleges határoza tit, mert ez 
megelőzői eg Bulgáriával akarnak megegye­
zésre jutni.

Merénylet a vasút ellen.
Eszék, jan. 14. A Gyakovár és 

Vrpolye vasúti vonalon ismeretlen tet­
tes a mintegy 10 méter hosszú tölté­
sen lévő vágányokból három helyen 
eltávolította a csavarokat. A merény­
letet mindenesetre szakavatott kéz 
követte el. Szerencsére a vasúti őr 
még ide.ekorán észrevette a csavarok 
hiányát és igy megakadt.lyoyta a sze­
rencsétlenséget. A viz -gálát megindult.

Az angol ország» VAiar tások,
London, jan. 14. Eddig 32 liberálist és 

12 unionistát választottak meg. A szabad- 
elvünk eddig 1G mandátumot nyertek.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
LASZLÓ JÓZSEF.

London, jan. 14. A Manchester Bestben 
tar ott választás alkalmával Horridge libe­
rális jelöltet. 6403 szavazattal választották 
meg. — Balfour veit miniszterelnökre 4423 
szavazat esett.

Gyulai Pál ünneplése.
Budapest, jan. 14. Gyulai Pál ki­

váló költőnk ma töltötte be életének 
nyolcvanadik esztendejét. E ritka év­
forduló alkalmából az irodalmi és tudo­
mányos világ jelesei közül számosán 
üdvözölték Baross utcai lakásán az agg 
poétát.

A Magyar Tudományos Akadémia 
nevében Berzeviczy Albert elnök üdvö. 
zölte szeretetteljes melegséggel Gyulai 
Pált, meghatva köszönte meg az üdvöz­
lést, egyben bejelentette, hogy lemond 
az Akadémiánál viselt osztálytitkári ál­
lásáról, mert aggkora miaft nem tud 
tisztének úgy megfelelni, a mint óhaj­
taná.

A szabad kereskedelem meg­
szorítása.

London, jan. 14. Lloyd—Gsorge keres­
kedelmi miniszter tegnap beszédet mondott, 
a melyben k j. leniette, Hogy törvényjavaslatot 
szándékozik benyújtani, amely úgy az angol 
alattvalóknak, valamint külföldieknek meg 
oltja, hovy angol kikötőben túlságosan meg 
terheljék hajójukat. Meg van győződve a ról, 
hogy a kereskedelmi minisztérium minden 
hivatalnoka helyeselni fogja a javaslatot.

Megzavart gyűlés.
Szolnok, jan. 14. Az általános tit­

kos választójogi liga ma rendkívül ér­
deklődés mellett gyűlést tartott. A gyű­
lést dr. Hasznos József elnök nyitott 
meg, ki beszédében a vita teljes sza­
badságát hangsúlyozta és mindenkit a 
felszólalás jogáról biztosított. Ennek 
biztosítékául alelnöknek az általános 
választói jog ellenzőinek egyik helyi 
vezetőjét ajánlotta. A terem egyik sar­
kában ö szebujt zavargók azonban úgy 
látszik azért, mert összetévesztették őt 
a gyűlés vezetőjével, saját vezetőjüket 
sem hallgatták meg. Az éktelen lárma 
a vitatkozást lehetetlenné tette, a miért 
is a liga vezetősége elállóit a gyűlés 
megtartásától.

Török és szerb viszály.
Konstantinápoly, január 14. A szerb 

kő vétség tiltakozik a porai perzsa szállodá- 
bm konzuli közreműködés nélkül letartóz 
tatott, állítólag perzsa állampolgár letartóz 
tatása ellen A letartóztatás ellen már a 
perzsa nagykövetség is tiltakozott, mert a 
letartóztatottnak perzsa útlevele volt. A te 
tarázhatott egyén neve Zachmao Chíneuye, 
» ki azt állítja m gáról, hogy tüzimádó és 
15 éven át működött mint újságíró Angol 
országban. Török részről azt hiszik. ho»v 
iratai haznniisitoitak ós hogy örmény anar-

■uara Egyesszám ára 4 fillér,
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 276.

kista. Perzsa részről azt állítják, hogy a le­
tartóztatottnál semminemű kompromittáló ira­
tot nem talákak és hogy a letartóztatott, 
személyazonossága ügyében vázsgáiatoí in­
dítottak.

A pázmány egyesület a kalocsai 
érsek előtt.

Kalocsa, jan. 14. Az országos 
Pázmány-egyesület küldöttségét Czikley 
Lajos a!elnök vezette Várossy Gyula 
érsek installációjához. Üdvözlésére as 
érsek meghatva válaszolt, kiemelve 
válaszában az egyesület közhasznú 
működését.

kormánybiztos munkaszünete. 
Mikor ér végei a megbízatás t 

Nila a rezdürségről.
(Saját tudósilónktól.)

jan. 14
Vasárnap hivatalos munkaszünetet tar­

tott a kormánybiztos is. Közegei semmi ér­
demleges munkát nem végez'ek, ami alatt 
az értendő, hogy sem kihallgatásokat, sem 
letartóztatásokat nem eszközöltek.

Egyik reggeli laptársunk híradása nyo­
mán az a hir terjedt el a városban, hogy a 
kormánybiztos szombaton este Budapestre 
utazott.

Tegnap délután maga a korminybiztos 
cáfolta meg ezt a hirt azzal, hogy neki mi­
niszteri parancs nélkül nem szabad egy pilla­
natra sem elhagyni a város területét.

A mai nap szürke eseményeiről — ha 
ugyan eseményeknek nevezhetők, — alábbi 
tudósításunk számol be:

A kir. táblán.
Újhelyi András biró, akinek az 

ügyet a kir. táblán kiosztottak, a
mai, munkaszünetes napot arra hasz­
nálta fel, hogy a tekintélyes aktacso­
mót áttanulmányozza.

Bár az áttanulmányozással már 
nagyjában készen van, — mindamellett 
alig hihető, hogy keddnél előbb hatá­
rozhatna a kir. tábla felebbezési tanácsa 
— miután a tanács tagjainak is meg 
kell ismerni az ügyet, — ez pedig a 
hétfői napot teljesen igénybe veszi.

Az ügy fontosságánál fogva nincs 
kizárva, hogy Széli Farkas büntető ta­
nácselnök távollétében a vádtanácsban 
maga Porubszky elnök fog elnökölni. 
A nagyobb valószínűség azonban amel­
lett szól, hogy nem térnek el a bűn­
vádi perrendtartástól, amely ily esetre 
a büntető tanács legidősebb biraját jelöli 
ki elnökül.

V. évfolyam, 14. szám. Hétfő, január 15.
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— Megfagyott ember, Ma reg­
gel a Dobozi temető árkában mag- 
|a,ry v a találták Mike János 0 aj ütő 18. 
ezám a'a ti lakost. A szerencsétlen em­
ber át dáridózva az éjszakát hajnal 
tájban hazafelé tartott, miközben a te­
mető mellett haladván jobbra balra 
dtllöngőzve belebukott az ut mentén 
elhúzódó mély, vízzel telt árokba, hon­
nan részeg fővel nem tudott kievie- 
kélni s a hidegben megfagyott. Mire 
rátaláltak, már halott volt. Holttestét 
a rendőrség beszáliittatta a k izkói háíba 
ahol felboncolják.

— Aaazanyháboru Régóta hadilábon 
áli Bi'ogh Ág nos II Híved utca 4L szám 
alatti lakos a ve e egy házban lakó Fehér 
Károly né oigáayasszoaynral. aki vahmely 
pletyi At terjeszteU ról», ami a fülébe jutván 
elhatározta, hogy meglakolhatja Tegnap déi- 
uián épen alkalma kínálkozott bosszúja ki 
töltésére, Fehémé ura táv kilétében egyedül 
voll otthon. Bsállított hát hozzá és vesző 
kedai kezdeti vele, miközben neki esett és 
véresre verte n szerencséden asszony*, akit 
a nagy jajveszóklésóre berohmt szomszédok 
mentettek &i kezei közül. A rendőrség a
vísz/ddmes némbar ellen megindította az 
eljárást.

_ Anarkisták köröz óae. A belügy- 
minisz'eriutnból sürgős megkeresés érsszett 
az összes tör vény hu tós «gokhoz, hogy 17 
anarusta, akiket Németországból kitiltottak- 
Magyarországba jött. Megjegyzi a leirat, hogy 
ha fölismernek egyet is. jelentsék ezt azon* 
nai a belügyminisztériumnak. A körözéshez 
csatolták a tizenhét üldözött ne . ét is. Több- 
njire spanyolok; legtöbb része inteligene 
ember : lapszerkesztő, tanár, orvos, mnító.

_ Passzív rezisztencia az ókorban.
V. Amenoplin, egyiptomi király idején a 
nép elégedetlen volt. S ok volt az adó, kevéa 
a termék, sok a ba'ona, igen csekély számú 
a munkáskéz A nép föl is kelt a királya 
eilen, akit a nép zsírjából élősködő urak s 
teljes p issziv rezisztenciára kosz e; ók. Da 
rab ideig ment a dolog, da nem aokáig, 
mert odafőim is érezni kezdték a „helyzet* 
súlyát, amikor nem, volt mód még ahhoz 
sem, hogy a szent Ápísmak elhozzák Judo 
ából a msga mirháját. (Élni keile t véle a 
szerencsétlen bikának, bárha legtöbbnek az 
imfámis eledel okozta halálát.) A fáraó vegre 
navv dolgokra határozta el magát. Nem 
adott ugyan adóelengedést, de még nem is 
redukálta az adói és a katonák létszámát. 
Akkor ugyanis nagy szükség is volt a se­
regre, a hiksosok ugyanis félelmes eheusé- 
eek valónak. Hanem engedő yezats mást. 
Megengedte, hogy ne küldjék a drága pénzt 
Judoiba tömjénért, mirháért, hanem ter­
messzék maguk, a maguk jámborságából. 
Euyp'ombm röviden megszűnt a forradalom, 
a fáraó meg emelte a katonaság, az adó 
nagyságát.

— Idill a vidéken. Egy vidéki város 
csöndes nyugalmát nagy szenzáció kavar*a 
fel a minap. A borzalmas eseményt a helyi 
lap a következő tudósításban s szenzációnak 
megfelelő ökölnvi betűkkel adja tudtára ol­
vasóinak :

_ Kutya hecc. Csütörtök délután Illés Anna
szakácsnő', a Városba ment vásárolni. A tébolyda- 
óptile; sarkán egy fehér erőteljes kutya megtámadta, 
földre tép er te a musem sejtő egyént. Ezt látva egyik 
arra járó, (orgópisatolyt vett elő s a kutyát lelőtte. 
Illés Anna eszméletlenül feküdt a földön, a kutya 
pádig a nagy vérvesztéstől vldöglött. A döglött ebet 
a sintér el vonszolta, Illés Anna pedig, az ijedségen 
kívül egyéb sérüléseket nem szenvedvén, saját lá­
bán hazament. A jí>ízlés ellenére volt azonban az 
esetben az, hogy a döglött ebet a sintér kötéllel 
húzta maga után a városon keresztül a földön.

— Autó mobil-korcsolya. A párisi 
automobil kiállítás legérdekesebb tárgya volt 
egy parányi antomobilpár, A közönség azt 
hitte eleinte, hogy csak játékszer és min 
denki megcsodálta a filigranoiunkát. A mi­

nap aztán kiderült, hogy az arasznyi autó * 
mobii tulajdonképpen szárazföldi korcsolya, 
a melyet az ember a cipőjére _ osa olhat s 
repülhet rajta kedve szerint. A föltaláló óri 
ási publikum előtt mutatta b 3 * alá'tn Any át.
Az automob'dpár egy egy lóerővel dolgozik,
A föltaláló a pályán kórban futott vela órán­
ként negyven kilóméter gyors toággal, á mi 
Bz^p rekord. Párisban máris !A hatók szí . 
guldó emberek a szabad utakon s ez az uj 
sport bizonyosan hozzánk is e'jut majd nem­
sokára.

— Verek <sdéa az utcán. A nagy vá­
sár alkalmából alaposan beszed ek a jóféle 
nyakolajból Szűcs János és Nagy István 
napszámosok, és kótyagos fejjel az u-cán 
belekötő 'ek egy velük összekerült ugyancsak 
berugot falusi a'yaüba, akit hatalmasan el­
páholtak, nagy bo'rányi és népcs‘dü!etet 
okozva ezzel, ami árt aztán bekísérlek őket a 
rendőrségre.

— Gulyásom likőrrel Ez a legújabb 
magyar-amerikai speciali As, amelyet Louís- 
villeben fedeztek fel Egy odavaló újság 
ugyanis egy olvasójának kérésére elmondja, 
hogy hogyan kell készíteni az igazi magyar 
gulyást Egészen szabályszerű leírását adja 
az Ízletes étel elkészítése módjának, de aztán 
hozzáteszi, hogy asztalra tálalás előtt le 
kell önteni egy pint édes likőrrel. Nem tud­
juk, hogy hol vette ezí, a receptet a louis- 
villei újság, de nem tartjuk kívánatosnak 
minden nemzeti büszkeségünk mellett sem, 
hogy a jó uineriVai város lakói tovább is 
érdeklődjenek a magyar konyha termékei 
iránt. Mert megér,ük, hogy az újságjaik r >- 
vén a töltött káposztát csokoládéval, a hal­
paprikást tejszínhabbal, a kocsonyát vaníliá­
val, a turóscsuszát pedig eper 1 A várral öntik 
le. Amikor az án jogg *.1 kívánják pokolba a 
magyar konyhát . . .

X JU.S.STZTSB JÖ38E1? fényképé*««
festészeti és íányképuagyitási mdteem* . -

44. dr. Ujfalusay-hás. Állandó fénf" 
kiülitás a műterem kapub Járatánál lav6 
rakatban.

x Sincs többé hajh illáé. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az fziz haj- 
szesz. Kél-bárom háti használat után a leg 
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsóság5 tnla t mindenki használhatja Ara 
esak egy korona. Kapható hiv-nn -lati utas1, 
lássál Debrecenben Szilcz Feroue gyógy- 
szertárában, Piac-utcán.

Ak Arany Bika Lávéhásban min­
den este cigányzene.

S ^ 1 fE .4 S.

MŰSOR:

Hétfő, jan. 15 én.: „Én, Te, 0“ operett. 
Újdonság. (B)

Kedd, jan. 16 án.: „Csöppség“ vigjá
lék. (C) „

Szerda, 17 én. : „Én, Te, 0„ operatic.
Ujdonsáv. (A)

Csütörtök, jan. 18 án.: „Lebonnard 
apó“ színmű. Újdonság. (B)

Péntek, jan. 19-én.: „Lebonnard apó“ 
színmű. Újdonság. (C)

Szombat, jan. 20-án. : „Drótostót“ Ope­
rette. (A)

Én, Te, Ö.
(Bemutató.)

A maae uj csapáson halad ás muhst 
ságos; ámbátor nagy bolondság és merész 
képzelet csapongó játó&a De vájjon ktv n 
ma operetta mesében logikát?

Verzsi gróf a legideálisabb férj, a 
házibarát szempontjából Két óv ■ a boldog 
egyetértésben élnek: Én : az asszony, Le . 
aHri ói Ö : a szerető. Verzu rendületlenül 
bízik a feleségében és a bará.jábnn A leK- 
nagyobb tragédia volna, ha a házibarát. a 
beoshiletessóg szempontjából fogná fel a hely­
zetet.

Mindamellett az állapot nem a leg'ő- 
zsásabb. A szerelmesek bt nyugtalanítja a férj 
örökös jelenléte és émelyíti határtalan bi­
zalma — Azon tanakodnak, hogy mikópan 
lehetne eltávolítani a kastélyból — minél 
messzebbre Verzsi grófot. — Végre is meg­
állapodnak abban, hogy elliferálják — a 
Kzent földre. Verzsi gróf kézzel-lábbal tilta­
kozik ugyan, de győz a hiúság és a szerrl- 
mese?, elérik céljukat. — A természet, szent 
törvénye sze:int azonban hat hó múlva jelent­
kezik a reakció. — Nincsenek akadályok — 
mondja a házibarát — vénái lohad a sze 
reiem is. Kapóra jön ennélfogva Verzsi gróf 
hazatérése. Ve vasi — ami eifiieláthatő volt,
— nem vala a keresztes háborúban Párisban 
mulatott, s hogy ovalafintasága ki ne tűnjön
— szerződtetett néhány foglyot, »kiket mint 
valami politikai vívmányt mutat be háza 
népének.

És itt következik a bonyodalom. Mii­
per tűi báró, — a ti tényleg « szentföldről tér 
ha a — leleplezi V jf.zsi grófot és a turbó 
költ szerel maszkot is: — Verzsi feleségét és 
a házib arát )t. Verzsi és Kusz/ párbajt vív­
nak, a melyben nagylelkűnek és gyávának 
mutatkoznak mindketten, s vó rezeiül meg­
oldódik a esőim oly képen, hogy Kuszi — 
következetes maradván hivatás - hoz, amelyet 
Verzsi gróf életében betölt, — migának via- 
diisáija Miéit, Verzsi — szere őját.

Eanez a mesehez c aud Terasse irt 
hangulatos, gyöny rü zenél Csodálatos épen 
összeolvad ez a muzsika a mese ekzóiikus 
levegőjével. Néhol szneimesen olvhdoró, 
lágy, — másutt meg miszúkus és keletiesen 
buja — A háznép ébresztő éneke : „Szép 
menyecske, kelj au fel“, — a második fel­
vonás uveri.űrje, — „t foglyok duettje, M ci 
be.ápője, a fi saiék egyíői agyig eredetiség .61 
duzzadnak. Emeiie.t a hmgszeielés nagy 
mestere Ciaad Terasse.

Az előadás egyike volt a legjobbaknak. 
ZiUhynó, Fád Fridi, Polgár és Pernyei mű­
vészi készségük legjavát nyújtó vák..Epizéd 
szerepekben Pozsonyi Lenke R >dó A na, 
Árkossy, Ssrkidi, Deósy és Szsbó Gyula 
jeleskedtek.

Vétenénk az illem és az igazság ellen, 
ha a Percei nővérek táncáról nem a leg- 
nsgyoqb elragadtatás hangján a mié térné nk 
msg. Ámba or az a hosszantartó — általá­
nos taps, amely táncukat m-gismeteltetve 
és azu án is visszhangzott, ékesebben szóit 
minden dicséretnél.

A Karmesteri székben Huber Miksa 
dirigált lendületesen és kiváló érzékkel.

A darab tetszett a nézőteret zsúfolásig 
megtöltő püinlikumaak, — ámbátor a kassza 
siker tuzprcbáját holnap állja ki majd. 
Ma csupa idegen arc it, a vásárra berandtiió, 
borok v«de.xi9veá .a. uk.

Érdeme a rendezőnek, hogy a librettó 
vas sós» bt> rész it tö öté, bárha e even a 
helyeken érezhetően döeögőt; az előadás.

A darabot ho;nsp és sze.dán meg­
ismétlik.

(b. e.)

A debreceni izr. szent-egylet „Ohev- 
M ra-K disa“ elöljárósága mély fájdalom- 
g mai jelen i, hogy az egylet érdemes tagja

I Kesztünbaum Mózes ur
I é'ete 89-ik évében 1906. év január hó 

13 án jobb létre szenderült.
Az elhunyt hűit tetemei 1906. óv 

! január hó 15 én délelőtt 10 órakor fog- ( 
inak a Boldogfal va-u. 12 sz. gyászházbol 
I az izr. temetőbe örök nyug Jómra ki- 
H rtetni, mely kísérethez való csati aki)
I zásra az egyleti tagok tisztelettel fel- 

kéretnek.
Debrecen, 1906. jan. 14.

Az izr. szent-egylet elöljárósága.

v' v >w
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A névtelen levelek.
Sokan zaklatásnak minősítették azt. 

hogy a rendőrség névtelou feljelentések alap­
ján előkelő, úri embereken a rendőrségre 
idéz, s kivaliatja ő*et olyan színezettel,
mintha bűnösök volnának.

Igazság szerint azért, mart a nővtele 
feljelentés alapján eljár a rendőrhatóság, 
semmi vád nem érheti. — Ez » bllu’^ 
perrendtartás érielmében egyenesen ko.e-
íe88"g!z érem sötét oldala inkább abban 
jelentkezik, hoay a detektive - gy ár ja ' « 
névtelen feljelentéseket - gondoíya. hogy 
» meggyanúsítottak a kihallgatás _o >
egyet-mást talán eláru nak „valami felől. 
Hízv mi az a „valami“ — amit meg akar­
nak Ldti, — arról esik ők adhatnának fel- 
vilégositást.

Alkony.
Boda dezső kormánybiztos ma nagy 

fontos ágú, ámbár dodonai homályba
burkolt kijelentést tett.

A város egyik előkelő tisztviselő- 
lével folytatott” hivatalos beszélgetés 
során kijelentette, hogy azok az intéz­
kedések, amelyekre megbízatása szol, 
két h rom nap múlva teljesen feles­
legesekké válnak, miután a név célén 
feljelentések folytán szükségesség vált 
kihallgatásokon már nagy részt átesett 
a rendőrhatóság.

__ Bár a nyomozás teljesen beie
jeződött, - mondotta a kormánybiztos
__ mindazonáltal fogalmam sincs an ól,
hogy mikor ment fel k ellemetien kö^e- 
lességeim alól a belügyminiszter . . .

Ezzel annyit elárult a kormánybiz­
tos hogy minden való szinüség bzeiiiit 
bejárj a. Debracanoaa Kovács Gusz 
táv bevonulását.

Nóta a rendőrségről.
A budapesti rendőrtisztviselői — állító- 

1 g — nagy buzgalommal dilgozn&k azon 
i ’hogy ázsiai állapotokat feltüntető rendőr- 
szervezetünkbe modern vérkeringést vigye­
lek be

A mostani anyag felhasználás.;val a 
debreceni rendőrség gyökeres ujjászerv ‘utv
8 végcél.

Talán abban az ecetben, ha ezt kérész- 
tül vinnék a budapesti „rendőrzssnik“, oünük 
bgy része alól feloldozná őieet Debrecen ua- 
zafias polgársága.

ál a ■i

Életunt assz any*

Me xmérgezte magáit.
(Saját tudósítónktól.)

jan. 14

Valamikor pincérnő volt Panyóka 
Rozália. Fülledt levegőjű, bűz ös város­
széli lebujokban szolgálta ki a lármás, 
dáridózó, zavaros múltú, kétes viharviselt 
alakokat, részeges csavargókat, haj­
csárokat, a gyanús csapszékek ezen 
ismeretes vegyes látogatóit, akik kö 
zott már olyan otthoniasan mozgott és 
akiknek eltűrte durva tréfáikat, mula­
tott otromba megjegyzéseiken. Közibük 
tilt, kacérkodott, ledérkedett és együtt 
lampolt velük a bűn megrontó levegő 
jében

Ilyen életet folytatva, ismerkedett 
meg egy napon Rácz Kálmán cigány,

zenószszel, aki beleszeretett és tisztes- 
séges szándékkal közeledett hozzá Me- 
leg vonzalommal, szolid szavakkal rá­
vette hogy szakítson életmódjával, 
menjen hcfzzá feleségül. Nem festette 
neki nagyon virágosnak a jövő képét,
— mert hát bizony szegény embernek 
nem igen vannak vérmes kilátásai, 
de mindkettőjük munkája után a be­
csületes megélhetést s a szükségben, 
a létért való küzdelemben és minden 
bajban enyhülést nyújtó boldogságot 
tárta elé.

A leány lelkében visszhangra talál­
tak a jóravaló fiatalember iránta táp 
Iáit érzelmei és elfogadta ajánlatát, 
felesége lett. -- Egy ideig éltek csen­
des megelégedettségben, boldogságban.
A féri eljárt esténként a korcsmákba 
és hegedűjével megkeresett garasait 
rendesen hazavitte, a feleség pedig 
mosott, vasalt és igy segített urának 
a keuyórkeresés munkájában.

Hanem ez a szép családi élet nem 
tartott sokáig, csakhamar megbontotta 
azt az asszony, a nyugtalan veru, 
gondtalan élethez szokott teremtés ak 
megunta a robotolást, a szükölkodés , 
megelégelte a boldogságot, melyet egyi 
hangúnak, unalmasnak tálát, mei 
szivében a szerelem ép oly hirtelen 
kialudt, mint ahogy fellángolt. Békét- 
lenkedni kezdett és aztán — egyszer 
a férj üresen találta a családi íé zket, 
a felesége faképnél hagyta. Elment s 
lett belőle ismét az, ami volt, bor­
leány.

Aztán jöttek rá nehéz napok, meg­
bánta teltét, visszatért az urához., aki 
megbocsá-jtott neki s egy darabig iámét 
minden a legjobban ment helyreállott 
közöttük a béke. A férj már örült 
hogy megjavult a íelesége. Csalódott 
Az ísszom. maradt a régi, nem tudott 
beletörődni sorsába az oldala me- 
lett Elment, — otthagyta újból. Beállt 
cselédnek, - - elvirágzott, nem fogad­
ták tel már pincérnőnek. a szegény 
muzsikus cigány pedig m-gára hagyatva 
várt sokáig, reménykedve abban, hoBy 
majd csak visszatér hozzá a rossz asz- 
szony, akit minden könnyelműsége 
mellett is még mindig nagyon szeretett. 
Mikor aztán látta, hogy hiába vár, ki­
kutatta tartózkodási helyét, felkereste 
és hazavitte a szegényes otthonba. Es 
itt következik a tragédia. Az asszony 
lelkében egyszerre nagy változás tör­
tént a keserűség és bánat érzete 
szállt* meg eltévelyedett lelket. Meg- 
basonlott önmagával és eldobta hanyr- 
veteti életét.

Rácz Kálmánná tegnap este on 
gyilkosságot követett el, Késes utca 
17 szám alatt levő lakásán, az un 
távollétében lugkőoldettal megmérgezte 
magát. A szerencsétlen nőt haldo­
kolva szállították be a közkórházba.

cári manifasztumra vonatkozólag ujabbau 
kifejezett véleményét közli. E szerint Vitte 
gróf a leghatározottabb formában kijelentette, 
hogy a manifeaztum egy szóval sem említi 
az autokrata óiménak és hatalmi körének 
megváltoztatásit vagy módosítását, lemé" 
szeíesen megilleti a cárt az a jcg. h gy a 
kibocsátott mini fesz! úrnőt újból feitüggesz- 
sze, mindamellett valószínű, hogy nem fog 
oly intézkedést hatályon kívül helyezni, a 
melyet a haza üdvére tett. A lop ezután 
Wütónek egy másik nyilatkozatát közli, a 
mely s érint a m.-mifesztun nagy történeti 
fontossággal bir úgy az orosz birodalomra, 
valamint a oári hatalomra nézve.

ki oroszországi zavargások,
— jan. 14.

Oroszországtól még mindig érkeznék 
hírek a lefolyt zavargásokról. Miit -uban már 
meg:-,--.ii it a forrongás, de eg; idejűi -g Rigá­
ban újra fellépett Távirataink as orosz í 
lapotokról a következő képet festi:. ;

Pótervár, jan. 14.
A Novoje Vremjts mai számában Witte 

grófnak a cári autokráciára es az okt. o

Pétervár, jan. 14.
Mittauból érkezett jelentések sze­

rint a hatóságok erélyes fellépése a for­
radalmi szervezet felbomlását eredmé­
nyezte. A szervezet vezetői még ideje 
korán elmenekültek. Rigában tegnap 
titkos nyomdát és két bombaraktárt fe­
deztek fel, továbbá tőröket, revolvere­
ket s mintegy 20,000 töltényt találtak- 
A politikai gyilkosságok gyanúja alatt 
Rigában letartóztatottak között több 
orvos és ügyvéd van. Lasználban (Liv­
land) a távirdaforgalom újra megnyílt, 
úgyszintén Ivkuckban, a hol a távíró- 
hivatalnokok hat tótig sztrájkoltak — 
Tifiiszből jelentik, hogy a jeviyi vasúti 
pályaudvaron egy Moszkvába szóló 
vasúti küldemény felrobbant, mely al- 

I kálómmal 18 személy megsebesült. — 
Volonzev Daskov gröí helytartó lemon­
dására vonatk zó hírek onnan kelet­
keztek, hogy a helytartó megbetege­
dett. Most azonban már újra egészséges, 
és folytatja munkásságát.

NAPI
— Milyen idő lass ? Meteor jelenti : 

Január hó csomópontjai 17, 20, 23, 24, 2ß, 27, 
és 28-ra esnek, amelyek közül legerősebbek 
a 17, 20 és 2ß kiak, melyeknek jelege sze­
rint a bfiygók részéről következő minőségű 
időjárás várha'ó. A december 30— 31-iki cso­
mópontok hidegjellegének a beválása folytán 
a tavaszi fagyok sokat vesztettek való :ziHű­
ségükből s ha még április 19-ig ki is tolat­
nak, továbbra azonban már nem terjednek, 
úgy hogy a májusi fagyoktól a bolygók ré­
széről nem igen kell tartanunk s csupán a 
május 16-iki csomópont hozhat igen gyenge 
fagyot, v.igy peiig csak hideg esőt. — A 
fagyosszentekre sem esik hidegjellegü csomó­
pont, de sőt az egész május havi csomópon­
tok inkább erősen meleg jellegűek, igy igen 
nagy a valószínűség, hogy májusban sűrűn 
egymásra következnek a csomópontok, az 
változatosnak és csapadékosnak is Ígérkezik.

— Nem elég borzalmas Az alkohol
ellenes mozgalom, mely uz elmúlt évben 
Magyarországon nagy erővel indult mag, 
eszmét adott egy élelmes kiadócégnek a ki- 
n&lkozó alkalom üzleti í;ús V<4,
súnnyomatu képet készített a falusi iskolák 
számára, a m-ly a józan éietü magyar em­
bert és családját, gazdaságát tünteti föl és 
ellentétül oda állította az iszákosság borzal­
mait. A kormány is, torvö yhatóságok is 

uelegen“ ajánljak a képekei megvételre, 
ílajdumegyóbe is eljutot; a kép. Az iskola 
falán künn függ, de hatástalanul. A falusi 
gyerekek igen gyakran sokkal borzalmasabb 
jeleneteit látják a részegségnek valóságban, 
mint a minőt a kigondolt ábrázolatai mu­
tatnak. És hát tagadhatatlan, hogy ha a 
részegség naponként valóságban látható un­
dorító jelenetei, borzalmai nincsenek hatás­
aid, a kép apóén semmit se használ másnak 
minta* élelmes kiadónak. t
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debreceni Jparés JCsreskcdetmi Bank
Szőlövessző'

A világhírű

,Delaware*
adja a legjobb bort!

Oltani permetezni nem kell
a szőlészet kincse.

A phyloxerának ellent áll!!
Leírását és árjegyzéket 
ingyen küldünk bárkinek.

Szőléoltványois mérsékelt áron kaphatók!
nagymenyiségü sima és gyökeres

DEBRECEN, (Iparbank-udvar.)

Alap itt a to t * M. K. Osztálysorsjáték

DELAWARE vessző eladás.
Czirn :

á Pesti Hatai Első Takarékpénztár áitii kibocsátmdő
uj sorsjegy vkre

a kibocsátási áron
előjegyzéseket még elfogadunk.

Ugyan ezen sortje yeket rendkívül előnyös havi 
törlesztés azaz

36 havi 5 Borona befizetés
client btm t uba bi csatjuk,

^ , . _ __ E sorsjegyeknek évente 3 hé ZáSS íeSZ 600 000, 300.000,
jjjzigyarto tfaKats. 300.000 kar. összegű főnyereménnyel é 50.000, 40000, 20.000

Telep: Alsó-Segesd" j K. melléknyer ménynyeL , , ..
Központi iroda: Fels*-Segesd, Somogy-m. ! A nyeremények ma az első részlet befizetése ut in a

vevőt illetik,

Minden sorsjegynek nyerni kell.
B ' ebb felviíágositást nvujt a

Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank.

NYAVALYATÖRÉS!
ny«íBlyfttörís, göre« éa más ideges állapotba szón 

kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható * ,

tm..Hatljy gyógyszertár“ által itíajna-Fr&nkfurt.

JÓZSEF
TELEFON 275. könyvnyomda és köny vRiadóhi vatal, TELEFON 275.

DEBRECEN, Csapó-utca. 9. szám.

m
*

KÖNYVEK.

folyóiratok,
ÁRJEGYZÉKEK,

számlák,
ZÁBSZÁMADÁSOK,

BÁLI MEGHÍVÓK,
TÁNCRENDEK,
FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben.

a „SZABADSÁG“
pol. napilap,

kiadóhivatala.

w ü

Á legdivatosabb betűkkel ellátott,
gyomajtóval felszerelt

)

hol mindennemű

NYOMTATVÁNYOK
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

HIRDETÉSEK
a

„SZABADSÁG“
részére

Jutányosán felvétetnek.
X

K
I

I “I

„SZABADSÁG“

a legnagyobb és legel­
terjedtebb politikai 

: . napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Egész évre ... 12 kor. 
Fél évre .... 6 kor.
Negyed évre ... 3 kor.

Vidéken:
. 20 kor. 
. 10 kor. 

. . 5 kor.

Egész évre . 
Fél évre . .
Negyed évre

A

5 I

dig
*

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


